

# 光机电全产业链重点项目接连落户高新

## 高新区正在改写中国智慧计算终端的产业版图

本报讯 连日来,接踵而至的好消息正逐渐吹散疫情带来的阴霾。4月22日,高新区与紫光股份有限公司进行项目签约,紫光股份计划10年累计投入100亿元在高新区建设紫光智慧计算终端全球总部。郑州高新区以惊人的“郑州速度”改写着中国智慧计算终端产业版图,正逐步发展成为光机电全产业链集聚区。

4月23日,年产100万台自主安全整机的中国长城(郑州)自

主创新基地在高新区启动建设,与此同时,其过渡生产线生产的国内第一款完全国产化的自主安全的长城商用笔记本电脑也在当天下线。

产业是经济的根基,是实现高质量发展的基础。电子信息产业是战略型、基础型、先导型产业,是全市近年来一直打造的支撑产业。两个具有广阔市场前景和应用价值的电子信息产业项目的签约和启动建设,助力高新区

成为全市乃至全国重要的智能终端生产、核心技术研发的区域性中心,形成新的经济增长极,同时,与高新区原有产业基础相交织,一幅光机电全产业链集聚区的发展蓝图逐步清晰。

在项目落地工作推进过程中,高新区党工委书记、管委会主任王新亭,市政府副秘书长,高新区党工委书记、管委会常务副主任张红军等多次带队谈项目,同时通过建立服务企业、推进项

目落地的长效机制,定期研究分析解决企业发展、项目推进过程中的难题,进一步加强与企业的沟通和互动,为项目顺利落地高新区提供了坚强有力的保障。

招商引资是一个地区经济工作的生命工程和“牛鼻子”,更是经济发展的强大后劲和“助推器”。作为河南省第一个开发区、国务院批准的第一批国家级开发区、国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区,近年

来,高新区不断优化营商环境,积极探索,大胆创新,全力培育创新创业沃土,吸引众多金凤凰落地筑巢。面对新的发展机遇,高新区正以时不我待、只争朝夕的精神,掀起新一轮项目建设高潮。

伴随着一项项投资规模大、技术含量高、发展前景好的电子信息产业落地,站在数字经济风口上的高新区,正乘风破浪,行稳致远。

记者 孙庆辉

# 知识产权如何赋能数字经济?

## 全省知识产权宣传周主题日活动在高新区举行

本报讯 4月26日是第20个世界知识产权日,为加强知识产权宣传普及、提升全社会知识产权意识,4月26日上午,由河南省知识产权局主办,郑州高新区管委会承办的2020河南省知识产权宣传周主题日活动在高新区举行。河南省市场监督管理局党组成员、河南省知识产权局局长刘怀章,河南科技大学副校长魏世忠,河南省知识产权局副局长闻相俊,郑州市政府副秘书长,高新区党工委书记、管委会常务副主任张红军等出席开幕式。活动全程通过互联网直播方式进行,学术专家、高校代表、企业管理者等各界人士通过在线参会、远程互动的形式,共同围绕“知识产权如何赋能数字经济”展开对话和交流。记者 孙庆辉

### “云”上相聚 共话知识产权发展

张红军首先在活动中致欢迎词,他表示高新区在知识产权方面拥有众多的比较优势,万人有效发明专利拥有量突破100件,2016~2019年连续4年专利申请量突破1万件,并构建了以互联网+知识产权的“知识产权运营(中部)大数据平台”,在知识产权资源跨区域整合运用方

面取得了明显成效。高新区将以此次活动为契机,持续强化知识产权优势,用好用活国家知识产权示范园区品牌,助力郑州市国家知识产权强市和创新型城市建设。

刘怀章在致辞中提出,近年来,知识产权作为激励创新的基本保障、发展的战略性资源和竞

争力的核心要素,受到了前所未有的重视。通过疫情,更能感受到知识产权的重要性。举办此次活动,就是为了进一步提升全社会知识产权意识,大力推进以“尊重知识,崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,为加快建设知识产权强省营造良好的舆论氛围。

### 增强意识 举行多个知识产权学院授牌仪式

当天,知识产权学院授牌仪式在活动中举行。据了解,知识产权学院由河南省知识产权局与河南科技大学共建,旨在加快知识产权专业人才培养,提高人才素质,促进知识产权人才管理水平提升,更好地服务于区域创新发展。

青少年学生的创新精神和实践能力,提高师生知识产权意识,深入做好全省中小学知识产权普及教育工作,经省知识产权局组织专家评审、现场考察,评定出9所中小学学校为我省第二批中小学知识产权普及教育示范基地。知识产权学院授牌仪式后,出席活动的领导共同为郑州市

文化路第三小学、郑州高新区外国语小学、郑州工人第一新村小学等9所获评河南省第二批中小学知识产权普及教育示范基地学校授牌。除此之外,河南省公安厅还以视频形式向社会通报侵犯知识产权典型案例,以典型案例的形式普法,增强广大社会公众的知识产权保护意识。

### 赋能发展,大咖共议转型升级

由于疫情的原因,人们的线下聚集和交流受到限制,但也为互联网和数字经济的发展带来了巨大机遇,本次活动因时制宜,邀请中关村大数据联盟副秘书长、专家委员会主任、聚合数据独立董事陈新河,科特勒咨询集团(KMG)中国区总裁、全球合伙人曹虎,分别围绕“数字经济发展”和“知识产权应用”两大议题进行演讲。

由数字产业化和产业数字化两部分构成,虽然各国对数字经济具有不同的定义,但都高度重视数字经济的发展。目前,大数据、人工智能在政务、交通、商业、金融、制造和公共安全等领域中具有强大赋能作用,当前节点,我们应思考在数字经济时代,如何用大数据更好地为企业、政府赋能。

台实现增长。增长的同时,品牌需要站在自己的立场上灵活应变,以便应对“不连续的世界”。

此次主题日活动是河南省2020年知识产权宣传周系列活动之一。

据了解,为加强知识产权宣传普及,提升全社会知识产权意识,按照国家知识产权局统一部署,4月20日~26日河南省知识产权局组织开展了为期一周的知识产权宣传周主题日及系列活动,广泛宣传党和国家关于知识产权工作的决策部署,突出知识产权支撑健康中国建设,积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,为加快知识产权强国建设营造良好舆论氛围。

两位嘉宾就“如何利用大数据赋能经济发展”以及“品牌如何创新应对当前形势”给出了建议,并和观看直播的各方进行互动。

曹虎在分享中则认为,黑天鹅事件(各个领域,无论金融、经济还是个人生活中出现的不可预测的重大稀有事件,极其罕见的事件)之后消费者心理、消费需求、消费趋势、消费者对品牌的期待都会发生改变,新冠肺炎疫情营造了全新场景的社会消费实验环境,在这样的情况下,品牌必须利用阿里、腾讯、京东等平

陈新河表示,受新冠肺炎疫情的影响,人们的线下聚集和交流受到限制,但互联网和数字经济的发展却迎来机遇。数字经济

# 区领导带队巡查须水河

## 针对新发现问题逐条抓落实

本报讯 4月17日,区党工委书记、区长张良才对须水河展开巡河调研活动。区农业农村局、城市管理局、环保安监局、河长办公室、智慧城市运营集团、沟赵和梧桐办事处主要负责人陪同。

张良才一行先后来到须水河梧桐街段、莲花街段实地察看了须水河河道目前情况,认真听取区河长制办公室负责人汇报工作开展情况,以及目前存在的问题。

在巡查中发现须水河梧桐街桥南侧到八面神河道内存在大量淤泥,莲花街北护坡护栏破损严重,没有相应的警示标志,存在一定安全隐患。

张良才要求区农业农村局提出河道治理方案,上报管委会研究,并抓紧落实,确保有效消除影响水质环境的各类污染物,降低污染负荷,切实改善水质;区城市管理局要加快对须水河莲花街北护坡护栏破损修

复,10日内完成修复工作,确保不发生安全隐患。

要求沿线各办事处做好河道沿线环境整治,要对河道两岸生活垃圾、杂物进行清理,对河道排污情况进行再排查,发现问题逐级上报,限期完成整改,还河湖一个干净整洁的面貌,确保水清河美。

区环保安监局监督泰祥电厂,如泰祥电厂4月底前不能正常停产,区环保安监局要指导泰祥电厂对排出的中水再次净化,达到三类水质要求,确保须水河水质达标不受泰祥电厂排水干扰。

不断加强督导,区河长办要对各成员单位、各办事处落实整改情况进行督导,针对重点区域严加防控,发现问题及时协调处置。努力为辖区人民群众生产生活创造良好的生态环境,实现高新区天蓝水美。

记者 孙庆辉 文/图



清理后的须水河